

Jak być „uczniem-misjonarzem” we współczesnym świecie? - cz. I

Formacja chrześcijańska to proces kształtowania w nas dojrzałego chrześcijanina czy – jak mawiał Tertulian – stawania się nim. W procesie tym inicjatywa należy do Boga. On pragnienie naszego zbawienia i tego, byśmy doszli do poznania prawdy, byśmy byli święci i nieskalani, i dostąpili chwały oglądania Jego oblicza. Dlatego, podobnie jak kiedyś Abrahama, każdego z nas zaprasza do wędrówki. Wzywa nas, abyśmy Mu zaufali i dali się poprowadzić, a podążając za Chrystusem, stali się godnymi udziału w Królestwie niebieskim. Chrystus jest nam dany jako doskonały Przewodnik i Wychowawca. Udziela się nam w mocy Ducha Świętego, przychodzi w słowie Bożym, sakramentach, w drugim człowieku, zwłaszcza ubogim, a także w formie zaproszenia do dźwigania krzyża w różnych okolicznościach życia; otwiera nasze serca, oświeca je, przemienia i uświęca.

To znaczy, że u początku całego procesu naszej formacji jest spotkanie Chrystusa, które naszemu życiu nadaje nową perspektywę, nowy kierunek, jeśli otwieramy się i angażujemy w Jego osobę. Nasza rola polega na poddaniu się woli Bożej, współdziałaniu z Chrystusem i Jego Duchem. Stąd częsty apel papieża: „Otwórzcie drzwi Chrystusowi”. Im bardziej poznajemy Chrystusa tym więcej w nas motywacji i mobilizacji do podejmowania kolejnych kroków na drodze formacyjnego wzrostu.

bp Andrzej Czaja

Opowiadanie

Opalić duszę

Pewien misjonarz w Papui Nowej Gwinei zauważył, że jeden z jego neofitów, dumny przywódca plemienia Kanaków, na koniec każdej Mszy świętej podchodził do tabernakulum i pozostawał tam przez długi czas, stojąc z obnażonym torsem. Był to prosty człowiek, który nawet nie nauczył się czytać Pisma świętego. Któregoś dnia misjonarz, chcąc zaspokoić swoją ciekawość, zapytał, coź robi, stojąc w milczeniu przed tabernakulum. Kanaka z uśmiechem odparł:

-Wystawiam moją duszę na słońce.

Rzymskokatolicka Parafia
pw. Podwyższenia Krzyża Świętego
w Radawiu
ul. Szkolna 1, 46-048 Zębowice
nr tel. 77 421 61 44
www.parafia-radawie.pl
e-mail: parafia@parafia-radawie.pl
nr konta parafialnego:
44 8909 1029 0030 0305 5087 0001



GAZETKA PARAFII PODWYŻSZENIA KRZYŻA ŚWIĘTEGO W RADAWIU

NR 95/2026 IV NIEDZIELA WIELKANOCNA 26.04.2026

Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafii

Św. Augustyn, biskup Hippony i doktor Kościoła, wyrażając w swoim dziele pt. „Wyznaniach” swoją tęsknotę za niebem, które określił jako „mieszkanie chwały Pana” tak napisał: „Zbłąkałem się, jak owca zagubiona, lecz ufam, że na własnych ramionach przyniesie mnie w progę twoje ten Pasterz mój, który cię zbudował” (XII, 15). W ten sposób Augustyn czyni aluzję do Jezusa, którego ukazuje dzisiejsza ewangelia jako „bramę owiec”. Owce, które wejdą do owczarni przez tę bramę, znajdą paszę, to znaczy osiągną zbawienie: „Ja przyszedłem po to, aby owce miały życie i miały je w obfitości” (J 10, 10). Drzwi i bramy nie tylko umożliwiają wejście do środka, ale także chronią przed niepożądanym gościem, przed złodziejami. Stąd też bramy wjazdowe czy drzwi wejściowe są wykonywane z odpowiednio przygotowanego materiału, by zapewniały bezpieczeństwo. Przychodząc do drzwi czy bramy, zwykle naciskamy przycisk dzwonka lub pukamy, by nam otworzono. Jeśli ktoś usiłuje się dostać do środka nie przez bramę czy drzwi, to czyni to zwykle w złych zamiarach. Jezus mówi o sobie, że jest „bramą owiec”. Ta brama prowadzi najpierw do Kościoła, przez tajemnicę sakramentu chrztu, a następnie do wieczności, przez tajemnicę zwycięstwa Chrystusa nad śmiercią, piekłem i Szatanem. Dzięki dobremu pasterzowi możemy sycić się życiem i doświadczać go w pełni. On stwarza owcom prawdziwe poczucie bezpieczeństwa. Więcej, jest gotów poświęcić życie w ich obronie. Dobry pasterz jest gotów poświęcić życie w ich obronie. Łączy Go z nimi niezwykła więź oparta na wzajemnej znajomości: znam owce moje, a moje Mnie znają. Z tej znajomości płynie ich bezgraniczne zaufanie do pasterza. Woła on swoje po imieniu, wyprowadza, staje na ich czele, a one idą za Nim, gdyż znają Jego głos. Jezus mówi zatem nie tyle o słuchaniu słów pasterza, co jego głosu. „Słowo” stanowi obiektywną treść, która może istnieć i funkcjonować nawet w pewnym oderwaniu od osoby. „Głos” natomiast jest żywym wyrazem obecności i więzi osobowej. „Słuchanie głosu” Pasterza oznacza więc taki sposób komunikacji, który daje doświadczenie bliskości i bezpieczeństwa, poznania w sposób osobisty i intymny. Świat oczekuje na dobrych pasterzy, potrzebuje ich. Również papież Franciszek wyraża swoje pragnienie w odniesieniu do Kościoła, aby podążał on „drogą w służbie powołań, otwierając przestrzeń w sercu każdego wierzącego, aby mógł z wdzięcznością odkryć powołanie, jakie kieruje do niego Bóg, znaleźć odwagę, by powiedzieć „tak”, przezwyciężyć znużenie w wierze w Chrystusa i wreszcie ofiarować swoje życie jako pieśń chwały dla Boga, braci i całego świata”. Światowy Dzień Modlitw o Powołania, który przypada w Niedzielę Dobrego Pasterza to wezwanie dla wspólnoty Kościoła do modlitwy za młodych ludzi, którzy słyszą w swoim sercu głos powołania do wyłącznej służby Bogu, by z wiarą i odwagą podjęli to wezwanie. **Z kapłańskim błogosławieństwem – ks. Proboszcz**

IV NIEDZIELA WIELKANOCNA – 26.04. – Dobrego Pasterza /kolekta diecezjalna/

8.00 – Int. Justyny i Piotra Maushagen.

10.30 – Int. Brygidy i Gintra Śliwa.

PONIEDZIAŁEK – 27.04.

18.00 – Za + Annę Plotnik w 1 rocz. śm.

Próba liturgiczna dzieci I-komunijnych.

WTOREK – 28.04.

18.00 – Int. Patrycji i Daniela Plimer.

ŚRODA – 29.04. – Święto św. Katarzyny Sieneńskiej

8.00 – Msza św. w DPS.

18.00 – Int. Beaty i Piotra Jendrzej.

CZWARTEK – 30.04.

18.00 – Int. Bogusławy i Andrzeja Radzioch.

I PIĄTEK – 1.05. – Wspomnienie św. Józefa, rzemieślnika

17.15 – *Adoracja Najświętszego Sakramentu – spowiedź św.*

18.00 – Int. Krystyny i Józefa Kurowskich. *Naboż. majowe.*

I SOBOTA – 2.05. – UROCZYSTOŚĆ NMP, KRÓLOWEJ POLSKI

8.00 – Za Parafian i dusze czyścicowe.

9.00 – *Odwiedziny chorych.*

13.30 – *Kaplica Kosice:* Ku czci MB Królowej Polski w int. żyjących i ++ Parafian z Kosic. *Poświęcenie nowej altanki.*

17.00 – Int. Anny i Herberta Morawiec. *Naboż. majowe.*

V NIEDZIELA WIELKANOCNA – 3.05. /kolekta diecezjalna/

8.00 – Int. Rudolfa Kontny.

10.30 – Za ++ teściów Łucję i Waltra Adler, ++ synów Waldemara i Henryka Adler. *Naboż. majowe.*

1. Podziękowania:

- za posprzątanie kościoła i obejścia, za kwiaty, za skoszenie trawy, do sprzątania: **Adela Kania, Magdalena Kania, Agnieszka Kania**, zaś do uporządkowania terenu przy altance w ogrodzie plebanijnym: **Kornelia Seidel, Barbara Pyttel, Anna Pyttel.**

2. Kolekta dzisiejsza i za tydzień diecezjalna, za tydzień przed kościołem zbiórka do puszek na budowę kościoła św. JP II w Opolu – *Bóg zapłać* za złożone ofiary. **W minionym** tygodniu rozpoczęła się już renowacja ogrodu wokół kościoła i plebanii /koszty materiału ok. 8 tys. zł/.

3. Dzisiejszą niedzielą tzw. *Dobrego Pasterza* rozpoczyna się 63 *Tydzień Modlitw o Powołania do Służby w Kościele.*

4. W poniedziałek o godz. 18.30 próba dzieci I-komunijnych.

5. W tym tygodniu przypadają I piątek i sobota miesiąca. **W piątek** o godz. 17.15 *Adoracja Najświętszego Sakramentu* z okazji do spowiedzi św., rozpoczynamy *nabożeństwa majowe*, które będą po Mszach św. **Nie będzie wyjątkowo** katechezy dla dzieci kl. 4 i 5 szkoły podstawowej. **Nie obowiązują** nas w tym dniu wstrzeźliwość od pokarmów mięsnych /dyspensy/.

6. W sobotę uroczystość NMP, Królowej Polski. Msza św. świąteczna o godz. 8.00, o godz. 9.00 odwiedzi chorych, o godz. 13.30 Msza św. odpustowa w Kosicach z poświęceniem nowej altanki, Msza św. o godz. 17.00 już niedzielna.

7. W przyszłą niedzielę o godz. 11.00 *suma odpustowa* w Myślinie ku czci św. Józefa, robotnika.

8. We wtorek 12 maja organizujemy pielgrzymko-wycieczkę dzieci I-komunijnych i rodziców do Częstochowy. Mamy jeszcze wolne miejsca, dlatego zachęcam również parafian do udziału, koszt wynosi 30 zł od 1 osoby. Zapisy chętnych w zakrystii.

9. Wolne intencje: niedziela 10.05. g. 8.00, niedziela 21.06. g. 8.00, niedziela 28.06. g. 8.00. Proszę o ich zamawianie w zakrystii bądź telefonicznie.

10. W minionym tygodniu pożegnaliśmy śp. **Huberta Bartyła**, lat 72, zam. w Radawce. *Wieczny odpoczynek...*